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است؟ درستگزينه كدام   -76
.اندهاي كربنات و نيترات از نظر شكل هندسي و عدد اكسايش اتم مركزي مشابهيون) 1
.كندتايي پيروي نميكلريد و فسفر پنتاكلريد، اتم مركزي از قاعدة هشتهاي بور تريدر مولكول) 2
H هايدر مقايسه با مولكول HFهاي تر بودن پيوند هيدروژني بين مولكولدليل قويبه) 3 O2 نقطة جوش ،HF بالاتر است.
.ها از نوع يوني استدر آمونيوم كلريد، پيوند بين همة اتم) 4

است؟چند مورد از مطالب زير در ارتباط با فلز تيتانيم درست   -77
.نزن، مقاوم در برابر سايش استهمانند فولاد زنگ•
.نزن، مقاوم در برابر خوردگي استهمانند فولاد زنگ•
.نزن بيشتر استنقطة ذوب آن از فولاد زنگ•
.گويندنيتينول آلياژ تيتانيم و كبالت است كه به آن آلياژ هوشمند نيز مي•
• TiO2كنندة پرتوهاي فرابنفش استسفيدرنگ و منعكس.

يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1



درست است؟كدام گزينه در ارتباط با واناديم   -78
.و دورة چهارم جدول تناوبي است 4فلزي از گروه ) 1

]صورت آرايش الكتروني فشردة آن به) 2 Ar] d s3 2
18 3 .است4

.كند، رنگ محلول از سبز به زرد تغيير مي(V)از واكنش فلز روي با محلولي از نمك واناديم ) 3
.، بنفش رنگ است(IV)كه محلولي از نمك واناديم ليرنگ، درحا، آبي(II)محلولي از نمك واناديم ) 4

در تجزية هيدروژن پراكسيد با افزودن مقدار اندكي از محلول پتاسيم يديد، چند مورد از عبارات زير درست است؟  -79
.شودتوليد ميگاز اكسيژن بيشتري  •  .يابدانرژي فعالسازي افزايش مي•
.يابدها افزايش ميدهندهپايداري واكنش•.يابدآنتالپي واكنش كاهش مي•
.يابدها كاهش ميوردهآسطح انرژي فر•

پنج) 4  سه) 3يك) 2  صفر) 1
است و با............... و آب ............... است كه زنجير هيدروكربني آن ........... .....صابون، نمك سديم اسيدهاي   -80

  ............... . هاي كلسيم و منيزيم رسوب  يون
دهد مي -گريز  -ناقطبي  -چرب ) 2دهد نمي -دوست  -ناقطبي  -چرب ) 1
دهد مي -گريز  -قطبي  -آلي ) 4دهد نمي -دوست  -ناقطبي  -آلي ) 3

FeO(s)واكنش معكوس  HΔشده  هاي داده با توجه به واكنش  -81 CO(g) Fe(s) CO (g)+ → + كدام است؟ 2
Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g) H kJ

Fe O (s) CO(g) Fe O (s) CO (g) H kJ
Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) H kJ

+ → + Δ = −
+ → + Δ = −

+ → + Δ =

2 3 2
2 3 3 4 2

3 4 2

3 2 3 23
3 2 39

3 18
1 (−112 (+113 (/−17 54 (/+17 5

آن در شرايط مناسب، پارازايلن را با بازده نسبتاً خوب به................ است كه محلول ............... پتاسيم پرمنگنات،   -82
.كندتبديل مي............... 

ترفتاليك اسيد -غليظ  -اي  كاهنده) 2 ترفناليك اسيد -غليظ  -اي  اكسنده) 1
C -رقيق  -اي  اكسنده) 3 H (COOH)6 4 C -رقيق  -اي  كاهنده) 24 H (COOH)6 4 2

هاي زير درست است؟چند مورد از عبارت  -83
.شوندميتر تجزيه بيني به مواد سادهوسيلة جانداران ذرههايي هستند كه بههاي گياهي از نمونه سوختاتانول و روغن ●
.اكسيد در زير زمين استدفن كربن دي هاي حفاظت از هواكرهيكي از راه ●
.محيطي در نظر گرفته شودهاي اقتصادي، اجتماعي و زيستتوسعة پايدار يعني در توليد هر فرآورده، همة گزينه ●
.ز هواكره محافظت كردتوان اها و مراكز صنعتي به مواد معدني مانند كلسيم كربنات ميتوليدشده در نيروگاه CO2با تبديل  ●
يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1



هيدروكسيد به (II)، آهن O2ليتر گاز  ميلي 448اگر در فرآيند زنگ زدن آهن در محيط غيراسيدي، با مصرف   -84
Feهيدروكسيد تبديل شود، چند گرم  (III)آهن  (OH)3 ش در شرايط استاندارد انجامواكن(شود؟  توليد مي
).)شود مي H , O ,Fe : g.mol )−= = = 11 16 56

1( /8 562 (/9 323 (/1 134 (/14 25
است؟ نادرستبا توجه به شكل داده شده، كدام عبارت   -85

.دهدگونگي توليد آب شيرين از آب دريا را نشان ميرو، چشكل روبه) 1
خوديدر اين روش از فرآيند اسمز معكوس كه يك فرآيند غير خودبه) 2

(
.تقطير، آلايندة كمتري دارد

.است C < B < Aصورت در شكل به مقايسة غلظت انواع محلول موجود) 4
مشخص) كه نماد شيميايي متداول اين عنصرها نيست(اي چند عنصر با حروف لاتين  در بخشي از جدول دوره  -86

شده است، كدام عبارت درست است؟

 
J

M RT

.هاي دواتمي استصورت گاز و متشكل از مولكول، در دماي اتاق بهJعنصر ) 1
.شعاع كمتري دارد Fپذيرترين نافلز است و نسبت به عنصر  واكنش Sعنصر ) 2

Rيون ) 3 sرنگي است و آرايش الكتروني آن  2+ / s p / s p d2 2 6 2 6 71 2 2 3 3 .است 3

sلكتروني با آرايش ا Mعنصر ) 4 / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 1 2 61 2 2 3 3 3 4 .دهد مي را تشكيل M2مولكول دواتمي  4
است؟ نادرستكدام گزينه   -87

.گيردشود براي پر كردن و تنظيم باد تاير خودروها نيز مورد استفاده قرار ميجزء هواي مايع جدا مي به اولين گازي كه در تقطير جزء) 1
.دهندجزء هوا، با استفاده از فشار، دماي هوا را پيوسته كاهش مي به آيند تقطير جزءدر فر) 2
.شودهر چه نقطة جوش يك مايع كمتر باشد، ديرتر تبخير شده و به گاز تبديل مي) 3
.هايي است كه گرد و غبار آن گرفته شوداولين مرحله براي تهية هواي مايع، عبور هوا از صافي) 4

S

F

میشود. است، استفاده

3 آب آشامیدنی بهدستآمده از این روش در مقایسه با روش



هاي دواتمي ناجور هسته است؟اي زير مانند مولكولهاور دوقطبي چه تعداد از مولكولگشت  -88
(N O ,SO , PH ,CHCl ,O ,CO )2 3 3 3 3 2

پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

3 /اگر در  -89 /ليتر يك نمونه آب دريا با چگالي 1 g.cm31 در فرآيند توليد آباست، NaCl گرم  117كه فقط شامل  1
تقريب چقدر است؟ گرم آب دريا شيرين شده باشد، در اين حالت غلظت مولار آب دريا به 605شيرين از آب دريا، 

/(Na , Cl , g mol )−= = 123 35 5
1(/1 72(/2 63(/3 2  4 (/4 1

اگر مقدار مجاز كلر موجود در. شوددرصد جرمي استفاده مي 7/براي ضدعفوني كردن آب استخر از محلول كلر   -90
و 7، 2( بعادابا  از آب،پر  كردن آب يك استخرباشد، چه مقدار از اين محلول براي ضدعفوني ppm1آب استخر 

5(  است؟  زملامتر)جرم يك ليتر آب استخر، يك كيلوگرم است(.
1 ( 72گرم ( 14كيلوگرم 1) 3كيلوگرم ( 1گرم

/ليتر هيدروكلريك اسيد ليمي 75ترين عنصر در زمين با ضمن واكنش مقدار كافي از فراوان  -91 1  مولار، چند ليتر
حجم مولی گازها برابر 24 است، آزاد میشود؟گاز در شرايطي كه

1(/  92(/ 183(/ 46  4 (/ 56
در. توان از واكنش بين گازهاي كربن مونواكسيد و هيدروژن تهيه كرد ها را مي ترين عضو خانواده الكل ساده  -92

7/ازاي توليد  درصد باشد، به 60صورتي كه بازده واكنش برابر  STPگرم الكل، چند ليتر گاز ناقطبي در شرايط  68

H)شود؟مصرف مي , C , O : g mol )−= = = 11 12 16
1( /4 532 (/35 843 (/8 964 (/17 92

Hاگر تعداد الكترون مبادله شده در سلول سوختي  -93 O−2 /برابر 48%با بازده 2 × 221 2 4  +Hباشد، يون 1
1اچِ  توليدشده در آند، پي  رساند؟ليتر آب را به چند ميميلي

1(/42 (/83(/1 2  4 (/1 6
رو درست است؟چه تعداد از مطالب زير با توجه به نمودار روبه  -94

.ها استدهندهها بالاتر از سطح انرژي واكنشوردهآسطح انرژي فر•
ها ودهندهتوان تفاوت سطح انرژي واكنشبا استفاده از كاتاليزگر مي•

.ها را افزايش دادفرآورده
متر شود سرعت واكنشسازي واكنش در جهت رفت كهر چه انرژي فعال•

.شودبيشتر مي
.سازي را تأمين كردانرژي فعال kJ12توان با استفاده از كاتاليزگر مي•

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1



اند كه با ورود گازنمودهبنيان براي خودروهاي ديزلي مبدل كاتاليستي طراحي مهندسان در يك شركت دانش  -95
هاي توليدشده در خودروهاي ديزلي به هواكرهاز ورود آلاينده NO2و  NOآمونياك و  انجام واكنش با گازهاي 

/ازاي طي يك كيلومتر كاميوني كه به. جلوگيري نمايند 4    گرم گازNOكند، پس از چند كيلومترتوليد مي
136آمونياك موجود در مبدل كاتاليستي طراحي شده (نياز به معاينة فني و تعويض مبدل كاتاليستي خود دارد؟ 

H). باشدگرم مي , N , O : g mol )−= = = 11 14 16
1 (,   1   2( ,  15   3(,   2   4 (,   3

اي به شعاعايجاد شده باشد و همين سيستم تعادلي را به استوانه m2اي به شعاع اگر واكنش تعادلي هابر در كره  -96
)دهد؟ انتقال دهيم، كدام مورد زير رخ مي m3و ارتفاع  m2مقطع  )π = 3

.يابدافزايش مي H2مقدار ) 2    .شودكوچك مي Kثابت ) 1
.شودجا ميتعادل از چپ به راست جابه) 4    .يابدافزايش مي N2غلظت ) 3

.كندميدرستي كامل بهرا » .برابر است................................. شمار «: چند مورد از مطالب زير، عبارت  -97
+NHهايپيوندهاي اشتراكي در يون•

−NOو  4
2

Cو AsCl5هاي هاي پيوندي در مولكولجفت الكترون• H2 2
GeI4و SF4هاي هاي ناپيوندي اتم مركزي در مولكولجفت الكترون•
CHهاي پيوندي در يون متانوآت و مولكول جفت الكترون• Cl2 2

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
كدام عبارت، درست است؟  -98

.ها كمتر استقيمت نفت برنت درياي شمال از ديگر نفت )1
.است زسوخت سبز، واكنش هوازي تخمير گلوك هاي تهيةيكي از راه )2
.هاي پيوندي و ناپيوندي در مولكول متيل يديد، برابر استشمار جفت الكترون) 3
.روي وازلين از گريس بيشتر است گران) 4

kJبا توجه به جدول زير كه آنتالپي فروپاشي شبكه چند تركيب را با يكاي   -99 .mol−1دهد كه انرژي نشان مي
...شبكه بلور 

1 (Al O2 Feتر از  بيش 3 O2 .است 3

2(LiF  كمتر ازkJ.mol−1926 است.
3 (MgO  ازCaO  كمتر و ازNa F تر است بيش.
.فلوئوريدها عنصرهاي در گروه اول، از بالا به پايين ابتدا روند كاهشي و سپس روند افزايشي دارد) 4

Na+

Mg +2

926 2488

2965 3798

F−   O −2
آنيون

 كاتيون

@Azmoonha_Azmayeshi



هاي زير درست است؟چند مورد از عبارت  -100
.پوشيده شده است Ptو  Ru  ،Pdها با فلزهاي هستند كه سطح آنهايي از جنس سراميك هاي كاتاليستي توريمبدل•
به هواكره NO2و NOهاي كاتاليستي خودروهاي ديزلي با ورود آمونياك تا حدود زيادي از ورود در مبدل•

.شودجلوگيري مي
xصورت بهها در غياب و حضور مبدل كاتاليستي مقدار آلاينده• yCO C H NO> .است <
.است COو كمترين تأثير آن بر كاهش مقدار  NOبيشترين تأثير مبدل كاتاليستي بر كاهش مقدار •

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
Nبا توجه به تعادل   -101 O (g) NO (g)2 4 22 كدام نمودار زير اثر افزايش فشار در زمان ،t1 را بر اين تعادل

دهد؟درستي نشان مي به

1 (  2 (  

3 (  4 (

5يك قطعة آهني را وارد   -102  مولار مس  1ليتر محلول ميلي(II) پس از مدتي غلظت مس . كنيمسولفات مي(II)

/رسد و سرعت متوسط واكنش در اين بازه زماني برابر مولار مي 2/سولفات به 
mol
min

3 با فرض اينكه .شودمي

است؟ g.s−1زايش جرم قطعة آهني چندتمام مس توليدشده روي قطعه آهني رسوب كند، سرعت اف
(O , S , Fe , Cu :g mol )−= = = = 116 32 56 64

1( / 1    2( / 4    3( 1   4 (4



است؟ نادرستروز چند عبارت زير در ساعات شبانه ppmها برحسب با توجه به نمودار غلظت برخي آلاينده  -103
)نشدهجفت(دليل داشتن الكترون تك به Bهمانند  Cگاز  •

.پذير استاي راديكال و بسيار واكنشگونه
μداراي  Cگاز • ≠  گيريجهت و در ميدان الكتريكي

.كندمي
• A گيردگازي دواتمي است كه در دماي اتاق شكل مي.
شهرهااي ديده شدن هواي آلودة كلاناز عوامل قهوه Bگاز •

.است
.از اكسيژن بيشتر است Cپذيري و نقطة جوش گاز واكنش•

چهار) 4سه) 3  دو) 2يك) 1
اي كدام مورد درست است؟با توجه به اثر گلخانه  -104

.شده توسط زمين دارندتوسط زمين انرژي كمتر و طول موج بلندتري نسبت به پرتوهاي گسيلشده پرتوهاي جذب) 1
.شودوسيلة هواكره جذب مياي از پرتوهاي خورشيدي بهبخش عمده) 2
.شوددر اتم هيدروژن آزاد مي n = 3به  n = 4شده توسط زمين پرتويي است كه در انتقال الكترون از لاية جنس پرتوهاي گسيل) 3
.كنند و دماي زمين بالاتر خواهد رفتاي در هواكره بيشتر باشد، پرتوهاي كمتري را جذب ميچه مقدار گازهاي گلخانه هر) 4

105-  pH  محلول اسيدHA  1/با درجه تفكيك  و  2برابرpH  محلول اسيدHB  2/با درجه تفكيك  3برابر
چقدر است؟ HA(aq)به غلظت  HA(aq)نسبت غلظت تعادلي . است

1( / 5    2 (/ 44    3 (/22 5   4 (2




